BMW Motorrad

Werkstatt-Einbauanleitung

Motorschutz

- . C o

K23_R77058a

Bestell-Nr. 77 01 8 356 880 BMW Motorrad 03/2016



Lesen Sie diese Anleitung unbedingt vor Beginn der Einbauarbeiten sorgfaltig und vollstandig.

BMW Motorrad empfiehlt,

diesen Einbausatz von einer Fachwerkstatt mit dem erforderlichen Spezial-

werkzeug einbauen zu lassen, am besten von einem BMW Motorrad Partner.

Bei unsachgemaBem Einbau und unsachgemaBer Behandlung bestehen erhebliche Sicherheitsrisiken.

Folgende Symbole werden in dieser Anleitung fiir Hinweise verwendet:

/\ VORSICHT

Gefahrdung mit niedri-
gem Risikograd. Nicht-
Vermeidung kann zu einer
geringflgigen oder maBi-
gen Verletzung fuhren.

@ HINWEIS

Besondere Hinweise zur
besseren Handhabung bei
Bedien-, Kontroll- und Ein-
stellvorgédngen sowie Pfle-
gearbeiten.

» Beginn der Haupttatigkeit
> Beginn der Nebentéatigkeit
o Tatigkeitsanweisung

& WARNUNG A GEFAHR [E' ACHTUNG
Besondere Hinweise

und Vorsichtsmal3-
nahmen. Nicht-
Beachtung kann zu

eine Beschéadigung

des Fahrzeugs oder
Zubehors und somit zum
Gewahrleistungsausschluss

fGhren.

Gefahrdung mit hohem Ri-
sikograd. Nicht-Vermei-
dung fUhrt zum Tod oder
einer schweren Verletzung.

Gefahrdung mit mittle-

rem Risikograd. Nicht-
Vermeidung kann zum Tod
oder einer schweren Ver-
letzung fuhren.

\ Anziehdrehmoment

Schrauben und Muttern
werden nach DIN/ISO fest-
gezogen. Abweichende
Anziehdrehmomente wer-
den angegeben. Nichtbe-
achtung kann zu Bescha-
digungen des Fahrzeugs
oder Zubehdrs bzw. zur
Gefahrdung des Fahrers
fhren.

< Ende der Haupttatigkeit
<1 Ende der Nebentéatigkeit

¢ Ende der Gultigkeitsauszeichnung BST (Baustand),
SA (Sonderausstattung) oder SZ (Sonderzubehor)

© 2016 Bayerische Motoren Werke Aktiengesellschaft

80788 Miunchen, Deutschland

Nachdruck, auch auszugsweise, nur mit schriftlicher Genehmigung von BMW Motorrad, Aftersales.

Gedruckt in Deutschland.
Anderungen und Irrtiimer vorbehalten.
Alle Rechte vorbehalten.

Bestell-Nr. 77 01 8 356 880 03/2016



Motorschutz

Benotigte Werkzeuge

- TorxschlUssel
- Drehmomentschlissel

0,8, oI

LIC ( i

i 2 o
S s |

_u T a &

——

K23_R77057a

Allgemeine Hinweise

Lieferumfang

- Motorschutz

- Halter

- Linsenflanschkopfschraube M6 x 20
- Linsenflanschkopfschraube M6 x 30
- Steckmutter

- Zylinderschraube M10 x 90

- Sechskantmutter M10

- Gummitulle 2 Stlck
- Unterlegscheibe 2 Stlck
- Bundbuchse 2 Stick
- Sechskantmutter M8 2 Stlck
- Schwingungsdampfer M8 2 Stlck

2 ACHTUNG

Unsicher abgestelltes Fahrzeug
Bauteilschaden durch Umfallen
* Fahrzeug sicher abstellen.

Bestell-Nr. 77 01 8 356 880 03/2016



77 14 005 Motorschutz einbauen

Zusatzarbeiten: 46 52 510 Spezialwerkzeug Hinterradstander an- und abbauen (bei Motorrddern ohne Kippstander)

1

» Schwingungsdampfer einbauen

e Schwingungsdémpfer (1) in Gewinde an Motorgehause (2)

einbauen.

\; Anziehdrehmomente
@\‘l’ : Schwingungsdampfer an Motorgehaduse
J : lI M8 19 Nm

K23_R77009b

<

» Steckmutter an Halter einbauen

e Steckmutter (1) an Halter (2) einbauen.

K23_R77141b

<

4 Bestell-Nr. 77 01 8 356 880 03/2016



» Halter fir Motorschutz vorbereiten

¢ Halter (1) fur Motorschutz an Motorgehaduse (2) ansetzen
und Schraube (3) mit Mutter (4) handfest einbauen.

K23_R77010b

» Tillen und Bundbuchsen einbauen

e Tillen (1) und Bundbuchsen (2) an Motorschutz (3) ein-
bauen.

K23_R77142b

Motorschutz einbauen

¢ Motorschutz (1) an Halter (2) und Schwingungsdémp-
fer (3) ansetzen.

¢ Muttern (4) handfest einbauen.

e Schraube kurz (5) und Schraube lang (6) mit Unterleg-
scheiben (7) handfest einbauen.

K23_R77011b

5 Bestell-Nr. 77 01 8 356 880 03/2016



K23_R77012b

e Halter (1) ausrichten und Schraube (2) mit Mutter (3) fest-
ziehen.

\. Anziehdrehmomente

Halter fiir Motorschutz an Motorgehause

M10, Mutter festzienen, | 38 Nm
an Schraube gegenhal-
ten

e Muttern (4) festziehen.

\. Anziehdrehmomente

Motorschutz an Schwingungsdampfer
M8 19 Nm

e Schraube (5) und (6) festziehen.

\. Anziehdrehmomente

Motorschutz an Halter vorn
M6 x 20 8 Nm
M6 x 30 8 Nm

Endkontrolle der durchgefiihrten Arbeiten
¢ Folgendes sicherstellen:
- Das Ziel der durchgefuhrten Arbeit wurde erreicht.

- Alle Betriebsstoffe sind eingeflllt und die FlUssigkeiten ha-
ben den korrekten Fullstand.

- Alle gelésten Schraubverbindungen wurden wieder korrekt
angezogen.

- Das Kraftstoffsystem ist dicht.

- Die Beleuchtungs- und Signalanlage funktioniert und das
Fahrzeug ist verkehrssicher.

- Die Bremsbeldge der Vorder- und Hinterradbremse liegen
an den Bremsscheiben an.

Funktionstest Motorstart-Unterdriickung

Priifen
¢ Getriebe in Leerlaufstellung schalten.

¢ Z(ndung einschalten.

» Leerlaufkontrollleuchte "N" leuchtet.
e Gang einlegen.

» |_eerlaufkontrollleuchte "N" geht aus.
e Startertaste betéatigen.

» Starter 1&uft nicht.

e Seitenstltze ausklappen.

¢ Kupplung ziehen.

¢ Startertaste betatigen.

» Starter lauft nicht.

Bestell-Nr. 77 01 8 356 880 03/2016



¢ Seitenstltze einklappen.
e Startertaste bei gezogener Kupplung betatigen.
» Starter lauft.

Resultat
Nicht alle Prufschritte wurden erfUllt.

MaBnahme

¢ Die entsprechenden Bauteile mit BMW Motorrad Diagnose-
system prufen.
<
<

Beachten Sie die fiir lhr Land geltenden Zulassungsbestimmungen!

7 Bestell-Nr. 77 01 8 356 880 03/2016



	Motorschutz

